



70

小朋友捡名牌钱包  
接力完成拾金不昧



失主在清点钱包内的物品。 警方供图

# 乘客在地铁内晕倒 多人上前施救 “你跪地救人的背影，真美！”

地铁车厢内，有人突然晕倒，赶紧救人！

一名穿白色半袖上衣、蓝色牛仔裤的女子跪地持续为患病男子做胸外按压，及时挽回生机。



事发现场，一名女孩跪地为这名乘客施救。 沈阳地铁官微

作者，可以对患病乘客进行心肺复苏，随即对患病乘客采取了急救。

为了更有效地救助患病乘客，车站工作人员一边协助医护人员按压乘客中为乘客服用急救药品，对患病乘客的手掌脚掌进行按摩；一边联系120及乘客家属，疏导围观乘客，为患病

乘客提供救治空间。

随后，工作人员引导120进入现场，并协助120急救人员共同将患病乘客抬上救护车，送医救治。

值得欣慰的是，在医护人员、车站工作人员和120的共同联动下，患病乘客得到及时救助，已暂时脱离生命危险。 辽沈晚报记者 杨宝顶

高考期间，考生们决战人生大考的时刻，一位学龄前的小朋友也通过了一场特殊的“测试”：他捡到一个装有现金、手机等重要物品的名牌钱包，小朋友毫不犹豫去践行了老师教导的“拾金不昧”，大人们也给他做了很好的示范作用——钱包辗转多人，最终回到失主手中。

“我们当时是在青年大街沿线例行巡逻，一位女士看到我们就急匆匆地跑过来，将一个手包交到了我们手上。”6月10日，丹东市公安局临江派出所民警介绍。

民警询问得知，该女士是附近一家幼儿园的院长，幼儿园放学后不久，一位家长便带着孩子来到幼儿园。家长表示，在接孩子放学的路上，孩子看到一辆共享单车的车筐里放着一个包，他和孩子在路边等了一会儿也不见有人来拿，可是孩子要去附近少年宫上课的时间到了，家长正合计怎么办时，孩子先表态了：老师说过，捡到东西不能自己留着，要交给老师或者警察叔叔。

听到孩子这么说，家长特别欣慰，可是上课又很着急，他发现附近有一家幼儿园，也算是满足了孩子要交给老师的要求，于是这位家长就带着孩子一起将钱包交给了附近幼儿园的保安，请他帮忙转交给警察，但却并没有留下姓名。保安也没有犹豫，马上按照流程将拾得失物的事情报告给园长，园长本想拿着包送去派出所，结果刚出幼儿园大门就碰到了巡逻民警，于是很快就完成了小朋友的“委托”。

经过清点，民警在手包里发现了2500元现金，还有身份证件、手机、车钥匙等贵重物品。做好登记后，民警根据身份证件信息很快联系到了失主陈先生。赶到派出所后，陈先生连连道谢。

据陈先生介绍，当天他负责送孩子去学特长，因为怕晚高峰堵车，所以选择骑共享单车出行，就将手包随手放到了车筐内。停车后就忘到了脑后。

“虽然里面的钱不算太多，但是经过这么多人的手，又回到我手里，这真的是太让人感动了！”失主陈先生随后向民警要来了园长的联系方式，想要当面感谢园长和保安，他说唯一遗憾的就是联系不上那位没有留下姓名的小朋友和他的家长，孩子这样的举动是真的值得一个大大的点赞。

辽沈晚报特派丹东记者 王晓阳

# 拖百斤“大象腿”带货 小伙不向生活低头

两条“大象腿”，让他的体重一度飙升到340斤左右。如今减重至不到300斤，但他的步伐依旧越来越沉。受丝虫病（俗称大象腿病）困扰的辽宁男子刘中秋，有着“简单”的心愿——“这两条腿，希望不要再长了。”

病魔面前不放弃，刘中秋坚持了20多年，他想给父母、关爱他的人带去希望，“我能够靠自己赚钱，再争取做手术。”

刘中秋老家在辽宁阜新，在他的记忆中，这种怪病源自一次蚊虫叮咬，“是我小时候，刚开始是在下体处附近肿胀，是淋巴的问题，后来蔓延到腿，越长越粗。”

脚趾奇痒无比、两脚开始肿胀，从脚趾部位蔓延到整条左腿，再经过腰腹部向右腿“生长”……刘中秋记不得，自己去过多少家医院。

他到过沈阳、长春、济南、长沙等多地，都是求医，但效果不佳。

短的约10厘米，长的近20厘米，留在腿上的处处疤痕提示，刘中秋在一次次努力扭转病情的进展。在这种抗争的背后，是他忍痛退学，父母变卖了家里的房子，租住小平房，花光积蓄举家欠下外债。

“我母亲的精神状态有了些变化，父亲也很受打击，但我不能让他们失望，要挺住。”刘中秋不想放弃，虽然腿越来越沉，但他的头脑没停下来思考，他要寻求更多的生机。

刘中秋特意减少了食量，为了避免腿的长势太快，也是因为去卫生间变得更困难：



刘中秋平时通过直播带货贴补收入，用于治病费用。 辽沈晚报记者 查金辉 摄

他轻易蹲不下去，腹股沟处的病情，也让他处理大小便变得麻烦，“每次上厕所，都得用水才能处理干净。”

“我吃什么都沒有胃口，到了吃饭时也不觉得饿，体重却一直在增加。”

即便如此，他依旧不想放弃，“我如果挺不住，

父母该咋办，所以我没有选择。网上有很多朋友告诉我哪有能治这个病的医生，我就给自己定目标，攒钱，去那个地方争取能再做一次手术。”

“医生说，腿的皮肤颜色如果越来越深，可能就越来越没有手术的机会。”刘中秋知道，手术变得越来越紧迫，因为腿还在长粗。

行动不便，刘中秋开始直播，在快手直播平台上，他给自己起名为“大力水腿”，开始走上创业之路——做一名带货主播。

“很多人都在鼓励我，也有一些人关心我的手术，但我不想让他们看我腿上的疤痕有多少，毕竟不好看。”

“加油！”“这孩子咋整……”大家送上关心，满怀善意。

热心帮助的网友还来到他的身边，有厂家给他特价供货，有热心朋友开车送他去市场售卖商品。

直播时，刘中秋只能斜躺在床上，“没有特别结实的椅子，能擎住我的体重。”

其他主播可能有团队，刘中秋没有。别人遇到的困难，对他更是难上难。他需要熟悉各种货品，今天研究口红、面膜，明天就得琢磨棉签、粉条，“网友们有需要这些物品的人，在我这里买，都是在帮助我，我能自食其力。”

“我相信靠自己的努力，还能再赚一些钱，再做一次手术。”刘中秋说，他不确认最终谁能医治好自己，但他绝不会轻言放弃。

辽沈晚报记者 杨宝顶